
 

9 березня в ЗДО було проведено тематичні заняття, 

присвячені українському письменнику Т.Г. Шевченко. В 

групах старшого дошкільного віку педагоги оформили 

книжкові виставки української літератури, залучили 

вихованців до участі у літературній вікторині, конкурсу 

на краще розповідання віршів поета. 

КЗ «ДНЗ (ясла-садок) №236 КТ» КМР 

З 2 по 5 березня вихованці закладу дошкільної освіти 

були залучені до святкових заходів, присвячених дню 8 

Березня. Діти вітали своїх найрідніших жінок піснями, 

таночками, віршами. Особливої святкової атмосфери 

надавало відповідне весняне оформлення музичної зали, 

приміщень закладу. 
 

 

 



 

Булінг (від англ. "bully" - хуліган, задирака; "to bully" - 

задиратися, знущатися) - це агресивна і вкрай неприємна свідома 

поведінка однієї людини або групи осіб стосовно іншої людини, що 

супроводжується регулярним(!) фізичним і психологічним тиском. 

Булінг - це явище більш характерне для шкіл, і менш поширене 

у музичних та художніх школах та особливо у дитячих садочках. Це 

пов'язано з тим, що у школах діти об'єднані у групи формально 

(лише за віковим принципом), а не за інтересами як в художній чи 

музичній школі. А в садочку явище булінгу майже не зустрічається в 

зв'язку з віковими особливостями дітей дошкільного віку, а також з 

тим, що вони постійно перебувають під наглядом дорослих. Тоді як 

булінг найчастіше відбувається у місцях, де контроль з боку 

дорослих менший або взагалі відсутній. Проте вже у дошкільному 

віці беруть свої витоки стилі поведінки, які у майбутньому можуть 

перерости у поведінку як агресора, так і жертви булінгу. 

Так, для дітей, які можуть бути схильними до цькування інших, 

найчастіше характерні такі риси: 

- імпульсивність, емоційно-вольова нестійкість; 

- зухвалість, схильність до проявів агресії по відношенню до 

однолітків і дорослих; 

- відсутність співчуття до інших, прояви жорстокості як до 

людей, так і до тварин. 

Жертвами булінгу найчастіше стають:  

- замкнуті, сором'язливі діти, з заниженою самооцінкою; 

- діти неуспішні у спілкуванні, які не мають друзів; 

- діти з незвичайною зовнішністю (інший колір шкіри, розріз 

очей тощо), або з фізичними вадами. 

Варто пам'ятати, що і та дитина, яка є агресором і та , яка є 

жертвою, потребують підтримки дорослих - і батьків, і педагогів. 

А любов, підтримка, здорові відносини у сім'ї, наявність активного 

соціального життя - участь у гуртках, наявність друзів тощо, є 

чудовими умовами для профілактики булінгу. 

 

         Одним із аспектів створення безпечного освітнього середовища в 

закладі дошкільної освіти є попередження будь-яких проявів насилля серед 

учасників освітнього процесу, недопущення випадків образ, недбалого 

поводження з дітьми, протидія булінгу (цькуванню). Серед дошкільників 

булінг зустрічається досить рідко. Але педагоги і батьки повинні бути 

проінформовані про булінг, уміти його відрізнити від звичайного 

конфлікту. І саме головне, не допускати фізичного та психологічного 

насильства та формувати у дітей толерантне ставлення один до одного. 

Основними документами, які визначають зміст роботи закладів освіти щодо 

протидії булінгу є: ЗУ «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо протидії булінгу (цькування)», наказу МОН України від 

29.12.2019 №1646 «Деякі питання реагування на випадки булінгу 

(цькування), листа МОН України від 14.08.2020 №1\9-436 «Про створення 

безпечного освітнього середовища в закладі освіти та попередження і 

протидії булінгу (цькування)». 
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